EXERCICES D’APPLICATION

Exercice 1. Fusion ou fission

Identifier parmi les réactions suivantes celles qui relévent d’une fusion, d’une fission et les équilibrer.

a) 233U + jn — 3gKr + ]%OBG + 33n

b) iH +iH —iH +iH
c) iLi+3He > B+ jn

Exercice 2. Datation d’un gisement

Lors d’explosions volcaniques récentes en Auvergne, des

foréts ont eté enfouies sous les cendres. On peut e I QuotientN(“‘C)/N(uC)
. . ) . . i en Auvergne

aujourd’hui dater ces eruptions en déterminant le : e

quotient du nombre d’atomes de carbone 14 par le Montcyneire 5,0 x 10

nombre d’atomes de carbone 12 dans les bois fossilisés : Lassolas 3,8x 10713

d) “seRn — 218Po + jHe

1. Déterminer graphiquement I’age des éruptions volcaniques sur les différents lieux de gisement.
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Exercice 3. Datation de roches lunaires

Lors de la mission Apollo XlI, les
astronautes ont rapporté des pierres
lunaires recueillies sur la mer de la
Tranquillité. Une des méthodes utilisées
pour dater les roches lunaires est basée
sur le couple potassium/argon. Le
potassium 40 radioactif se trouvant
initialement dans la roche contrairement
a l'argon, il se désintégre en Argon 40
selon I'équation : 10K — 194r + e.
Dans un échantillon de 1 g de roche
lunaire on a déterminé les nombres
d’atomes de potassium 40 et d’argon
40: Ng =2,51x10*® noyaux de
potassium 40 et N, = 2,15 x 107
noyaux d’argon 40.

1. Déterminer la demi-vie du potassium 40.
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2. AVlaide de la courbe, déterminer I’dge de I’échantillon et comparer cette donnée a I’dge de la Terre.



Correction :

Exercice 1. Fusion ou fission
Identifier parmi les réactions suivantes celles qui relevent d’une fusion, d’une fission ou encore d’une

désintégration radioactive :
a) 233U + in — BKr+ 8Ba + 3]

n
b) 2H +2H - 3H+1H Fusion d) 222Rn — 218Po + 4He'
c) gLi - ;He - 128 +in
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